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Expunere de motive

Protecţia animalelor, precum şi  controlul populaţiei canine reprezintă

probleme de actualitate în România. Prin prezenta propunere legislativă dorim
să aducem unele modificări Ordonanţei de urgenţă a Guvemului nr. 155/2001

privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân şi Legii nr.
205/2004  privind  protecţia  animalelor,  modificări  ce  vizează  respectarea
dreptului la viaţă şi asigurarea unor condiţii adecvate de trai.

Pentru  siguranţa  câinilor  cazaţi  în  adăposturi,  dorim  să  introducem

prevederea confom căreia persoanele care au fost sancţionate contravenţional
pentru o faptă săvârşită asupra animalelor sau cele care au fost condamnate
penal printr-o hotărâre judecătorească chiar nedefinitivă pentm o inffacţiune
în  legătură  cu  animalele,  nu  vor  putea  face  parte  din  cadrul  serviciilor
specializate pentru gestionarea câinilor fără stăpân.

Astfel,  pentni  a garanta protecţia efectivă  a  animalelor  şi  a preveni
situaţiile în care persoane cu antecedente de cmzime pot lucra în adăpostui
sau servicii  de gestionare a câinilor fără stăpân, propunem înfiinţarea unui
Registru Naţional al Persoanelor sancţionate pentru fapte de cruzime asupra
animalelor. Acest registru va fi gestionat de Autoritatea Naţională Sanitară
Veterinară  şi  pentru  Siguranţa  Alimentelor,  ^m  colaborare  cu  Ministerul
Afacerilor lnteme, şi va cuprinde atât persoanele sancţionate contravenţional,
cât şi cele  condamnate penal,  indiferent dacă hotărârile  sunt definitive sau
dacă ulterior s-a dispus reabilitarea. Întrucât sancţiunile contravenţionale nu
apar în cazieruljudiciar, iar condamnările penale se pot şterge după reabilitare,
fară o astfel de evidenţă separată, autorităţile nu pot împiedica accesul unor

persoane abuzive în sistemul de protecţie şi îngrijire a animalelor. Consultarea
registrului  va  fi  posibilă  doar  de  către  instituţiile  sau  organizaţiile  care
angajează  sau  colaborează cu personal  din acest  domeniu.  Această măsură
asigură un filtru real, constant şi eficient în prevenirea abuzurilor şi recidivei
în relaţia cu animalele.

Potrivit   Ordonanţei   de   urgenţă   a   Guvemului   nr.    155/2001,   cu
modificările  şi  completările ulterioare,  consiliile  locale,  respectiv  Consiliul
General   al  Municipiului  Bucureşti  au  obligaţia  de  a  înfiinţa  la  nivelul
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unităţilor administrativ-teritoriale, în fimcţie de necesităţi, servicii specializate

pentru gestionarea câinilor fără stăpân, aceştia fiind cazaţi în aceste adăposturi
pentru o perioadă de  14 zile lucrătoare. Dacă în această perioadă, animalele
nu sunt adoptate sau revendicate, acestea vor fi eutanasiate. Practic, slabe sunt

şansele ca, în această scurtă perioadă, animalele nerevendicate să fie adoptate.
În  vederea  reducerii  numărului  de  câini  fără  stăpân,  a  ameliorării

sănătăţii şi bunăstării câinilor fără stăpân din adăposturi, a stopării înmulţirii
necontrolate a câinilor de rasă comună, a prevenirii abandonului şi pierderii
câinilor,   a  facilitării  recuperării   câinilor  pierduţi,   a  promovării   adopţiei
responsabile,   a  reducerii  apariţiei  rabiei   şi  a  altor  zoonoze,   a  reducerii
riscurilor   asupra   sănătăţii   oamenilor,   a   prevenirii   agresivităţii   asupra
oamenilor  şi  animalelor  şi  a  reducerii  comerţului  ilegal  şi  a  traficului  de
animale,  se  impune  ca instituţiile administraţiei publice implicate  să aplice
legislaţia în domeniu.

Având  în  vedere  că,  dispoziţiile  legale  actuale  care  reglementează

gestionarea câinilor fără stăpân sunt total  injuste, încălcând dreptul la viaţă
prin instituirea unor temene infime în interiorul cărora s-ar putea revendica
sau adopta câinii fără stăpân aflaţi în adăposturile publice, soluţia aleasă de
către autorităţi fiind eutanasierea acestora, este imperios necesară adoptarea
unor dispoziţii legale care să garanteze dreptul la viaţă, ocrotirea şi încurajarea
adopţiei câinilor fără stăpân.

Totodată,  dispoziţiile  legale  în  ceea  ce  priveşte  condiţiile  minimale

privind  fimcţionarea  adăposturilor  trebuie  respectate  în  totalitate.  Hrana
suficientă, respectarea igienei, îngrijirea corespunzătoare, asistenţa medicală
reprezintă cele mai importante aspecte de luat în calcul în această privinţă. În
acest sens, dorim efectuarea unor verificări în ceea ce priveşte condiţiile din
adăposturi  şi  modul  în  care  sunt  îngrijiţi  câinii  cazaţi  în  acestea,  în  mod
constant, la intervale de timp rezonabile.

Pentru  evitarea  eutanasierii  şi  pentru  a  oferi  o  şansă  la viaţă,  dorim
introducerea  prevederii  confom  căreia,  în  caz  de  lipsă  de  locuri,  câinii
capturaţi   pe   raza  unei   unităţi   administrativ-teritoriale   să   fie   cazaţi   în
adăpostuile situate în cadrul unităţilor administrativ-teritoriale vecine.

De asemenea, identificarea expresă a unor fome grave de abuz, cum ar
fi înfometarea, cazarea animalelor ^m condiţii de natură să le pună în pericol
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viaţa (cum ar fi expunerea la temperaturi extreme, lipsa igienei), introdusă atât
în cadrul Ordonanţei de urgenţă a Guvemului nr.  155/2001, cât şi în cadrul
Legii nr. 205/2004, are rolul de a evidenţia necesitatea ugentă a combaterii
acestor fome de abuz, care au, din păcate, o ffecvenţă îngrijorătoare.

De aceea,  faţă de  cele prezentate,  vă  supunem aprobării propunerea
legislativă  pentru  modificarea  şi  completarea  Ordo#oH,fei.  de  #rgen,f6  aJ
Guvernului nr.155 din 21 noiembrie 2001 privind aprobarea programului
de gestionare a câinilor fără stăpân Şi pentru modifiicarea şi completarea
Legii nr. 205 din 26 mai 2004 privind protecţia animalelor, republicată.

DEPUTAT Raisa Enachi
SENATOR Cristian Bem
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